



REAGAN DESPIDE A BEGIN.— Washington, septiembre 10. El Presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, izquierda, se despide del Primer Ministro de Israel, Menachem Begin, al final de su conversación, hoy en Washington. (UNIFAX II de UPI).

Intervención de México Denuncia Rivas Gallont

WASHINGTON, septiembre 10 (AP).— El Embajador salvadoreño Ernesto Rivas Gallont dijo que cualquier intento de reconocer a los insurgentes en su país "equivale al peor tipo de intervención" en los asuntos internos de un estado.

La manifestación fue una escasmante velada

referencia al reconocimiento extendido por México a los guerrilleros izquierdistas y a sus aliados socialdemócratas como representantes de una fuerza política legítimamente calificada para negociar con la Junta gobernante salvadoreña.

Los medios diplomáticos tratan de determinar si la

gestión de Rivas es un paso destinado a superar el debate que seguiría a cualquier presentación del caso ante la Organización de Estados Americanos.

La impresión en esos medios es que el Gobierno norteamericano no desea una situación que lo coloque entre México, con

—Favor pase a la página 23.

Israel y E.U. Acuerdan Vínculos Militares

WASHINGTON, septiembre 10 (AP).— Los Estados Unidos e Israel han decidido adoptar medidas militares conjuntas para proteger al Medio Oriente contra la Unión Soviética y otras "amenazas externas", dijo hoy el Secretario de Estado Alexander Haig.

Haig dijo a los periodistas que ambos gobiernos preparaban un memorándum para formalizar los nuevos vínculos establecidos por el Presidente Ronald Reagan y el Primer Ministro Menachem Begin, durante sus dos días de conversaciones en la Casa Blanca.

"Hablamos acerca de planificación conjunta, estudios en colaboración e

iniciativas dirigidas a contrarrestar las amenazas externas a la región", dijo Haig.

Indicó específicamente que los Estados Unidos e Israel podrían desarrollar ejercicios navales conjuntos y que Begin trataría con William Casey, Director de la Agencia Central de Inteligencia la posibilidad de compartir los datos de inteligencia compilados por los satélites norteamericanos.

Además, dijo Haig, los Estados Unidos podrían almacenar suministros médicos y otros equipos en Israel para su uso por las Fuerzas Armadas norteamericanas en caso de

—Favor pase a la página 23.

Acusan a Andrés Pérez de Hacer Juego al Comunismo

CARACAS, septiembre 10 (AP).— El Partido Gobernante Social Cristiano acusó hoy al ex Presidente Carlos Andrés Pérez de hacer el "juego a las estrategias del régimen de Fidel Castro".

"El ex Presidente Pérez y el Secretario General del Partido Revolucionario Dominicano (PRD) de la República Dominicana, Peña Gómez, son dóciles instrumentos de la política de Castro hacia Centro América y el Caribe", dijo el dirigente socialcristiano y Presidente de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, José Rodríguez Iturbide.

Rodríguez señaló que Pérez y Peña Gómez "par-

ticipan en una maniobra tendiente a conseguir—por cualquier medio de presión internacional— el que se vea frustrado el proceso electoral de El Salvador, y a obstaculizar los restantes procesos electorales en marcha en Centro América".

Dijo que "dirigentes del Departamento de América del Comité Central del Partido Comunista de Cuba, líderes guerrilleros del Farabundo Martí de El Salvador y dirigentes sandinistas discutieron con Pérez, a finales del año pasado en Madrid, el plan de la llamada "ofensiva final" que comenzó el 10 de

—Favor pase a la página 13.

Reducen las Cuotas de Exportación de Azúcar

LONDRES, septiembre 10 (AP).— La Organización Internacional del Azúcar (OIA) se vio obligada a reducir en un 15 por ciento la cuota de exportación destinada al Mercado Libre Mundial, debido a los declinantes precios del producto.

En su reunión de ayer el Comité Ejecutivo de la OIA resolvió establecer la reducción para el año calendario 1981 a 13.86 millones de toneladas, de los 14.65 millones fijados en mayo último, cuando se introdujeron las cuotas.

El Mercado Libre Mundial representa sólo una sexta parte del consumo mundial. La mayor parte de los 91 millones de toneladas producidas corresponde principalmente al uso doméstico o a comercializaciones según acuerdos bilaterales, como los existentes entre la Unión Soviética y Cuba, o bien

entre los productores africanos, del Pacífico y del Caribe con el Mercado Común Europeo (MCE).

Según las normas del Acuerdo Internacional del Azúcar de 1978, la OIA está obligada a fijar precios a un nivel mínimo de 13 centavos la libra.

La gama vinculada con las cuotas para el Mercado Libre abarca desde esos 13

centavos hasta los 23 centavos la libra. Antes de mayo último los precios mundiales promedio del azúcar superaban el nivel de los 23 centavos y no existían las cuotas de exportación.

Sin embargo, cuando en mayo los precios declinaron por debajo de ese ni-

—Favor pase a la página 32.

Estado de Emergencia Imponen en Nicaragua

MÁNAGUA, septiembre 10 (ACAN-EFE).— Nicaragua entró hoy en un estado de emergencia económica y social por el término de un año, según lo establece un Decreto de la Junta Nicaragüense de Reconstrucción Nacional, publicado a través de la radio y la televisión en esta capital.

El Decreto faculta a los Ministros de Estado a ejercer las medidas del caso a fin de aplicar la ley, señalándose que los transgresores de las normas cometerán delitos penados con prisión de uno a tres años.

El Gobierno dijo que establecía la emergencia económica y social porque el proceso de reconstrucción nacional necesita de una estabilidad y de un orden interno que favorezca la producción y la disposición al trabajo y a la disciplina, para que el modelo de economía mixta y el pluralismo no se vean disminuidos.

De acuerdo con el Decreto se consideran como delitos contra la seguridad económica del Estado, y contra la emergencia, la suspensión certificada del transporte público o privado, y la destrucción de materias primas, productos agrícolas e industriales.

En la misma situación quedan los que difundieren noticias falsas encaminadas a provocar alteración en los precios, salarios, mercancías, acciones, títulos y monedas.

Los que realicen actos de sabotajes en centros productivos, mercados o almacenes, y todo acto encaminado a entorpecer las labores de producción, igualmente se expondrán a las sanciones establecidas por el Decreto y las leyes penales del país.

A la vez los que ayuden

—Favor pase a la página 54.

Llamamiento Amistoso de Price a Guatemala

BELICE, septiembre 10 (ACAN-EFE).— El Primer Ministro beliceño, George Price, hizo hoy un llamamiento a Guatemala para que se una a Belice en amistad y cooperación, creando una zona de paz y estabilidad en la región centroamericana.

El Gobierno guatemalteco, ante la independencia que Gran Bretaña concedió unilateralmente a Belice, rompió esta semana relaciones comerciales y consulares con Londres y Belmopán, capital esta última del territorio beliceño.

En un discurso pronunciado hoy en la ciudad de Belice, Price dijo que, cuando este territorio asuma la independencia el 21 de este mes de septiembre, dará prioridad a la promoción de la paz y la estabilidad en Centro América.

"Reafirmamos nuestra política de amistad y cooperación con nuestros vecinos, incluyendo al pueblo y Gobierno de Guatemala, para que así, en una

zona de paz y estabilidad, podamos avanzar el desarrollo económico y el progreso social en Centro América, añadió Price.

El discurso fue pronunciado con ocasión del aniversario de una batalla naval entre España y Gran Bretaña en 1798, cerca de la costa de Belice y conocida aquí como "La Batalla del Cayo (islot) de San Jorge".

Tras aquella batalla, Gran Bretaña logró su control sobre el territorio beliceño, donde estableció la colonia de "Honduras Británicas" (ahora Belice) en 1862.

Mientras tanto ayer se anunció que el Gobierno británico ha acordado dar ayudas económicas al Belice independiente por un monto total de doce millones de libras esterlinas, aproximadamente veintidós millones y medio de dólares estadounidenses.

La mitad de la ayuda será un obsequio y la otra mitad un préstamo libre de intereses.

"Guernica" Recibe Gran Recepción en España

MADRID, septiembre 10 (UPI).— El "Guernica" de Pablo Picasso, símbolo de la democracia española en el exilio, fue objeto hoy de una recepción extraordinaria en España.

Después de haber estado 42 años en el Museo de Arte Moderno de Nueva York, donde el artista dijo que debería mantenerse el cuadro hasta que se restaurara la democracia en España, "Guernica" llegó al Aeropuerto de Barajas, en Madrid, en medio de

—Favor pase a la página 32.

Familia Víctima de Error Macabro

CARACAS, septiembre 10 (AP).— Una doctora venezolana se recuperaba hoy en un hospital de aquí, cuatro días después de haber sido declarada muerta en un accidente de aviación y de haberse sepultado lo que se creyó eran sus restos, informaron las autoridades.

La doctora en Medicina Raiza Ruiz, de 26 años, viajaba con otras tres personas en una avioneta que se estrelló a fines de agosto en la selva amazónica, cerca de la frontera colombo-venezolana.

Tras una intensa búsqueda, las autoridades encontraron el

—Favor pase a la página 32.



REFERENDUM NACIONAL.— Mit-Abul-Kom, Egipto, septiembre 10. El Presidente de Egipto, Anwar El Sadat, vota en su pueblo natal, durante el referéndum nacional, en el que busca apoyo a sus medidas contra el fanatismo religioso y político. (UNIFAX II de UPI).